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КАКОЙ БУДЕТ

ЖИЗНЬ В

ПРЕКЛОННОМ

ВОЗРАСТЕ?



2

33%

73%

67%

62%

58%

56%

51%

47%

41%

41%

40%

37%

37%

34%

31%

30%

29%

27%

26%

24%

24%

20%

19%

19%

17%

17%

16%

15%

15%

10%

7%

64%

26%

31%

37%

37%

42%

46%

49%

57%

58%

57%

61%

55%

65%

61%

68%

67%

66%

74%

75%

73%

77%

78%

78%

75%

81%

82%

83%

83%

87%

87%

Total

India

Turkey

Poland

Saudi Arabia

South Africa

China

Malaysia

Mexico

South Korea

US

Brazil

Czech Republic

Colombia

Germany

Great Britain

Australia

Canada

Peru

Argentina

Sweden

Russia

Belgium

France

Romania

Serbia

Italy

Chile

Spain

Japan

Hungary

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

ОПТИМИЗМ СТАРЕНИЯ

Base: 20,788 adults aged 16-64 in 30 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

В значительной 

степени/скорее да

Скорее нет/совсем нет

% Оптимистичность настроений

в отношении предстоящего старения
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66

74

71

71

70

70

70

70

69

69

68

68

66

66

66

66

66

66

65

65

65

65

64

64

64

64

62

62

61

56

55

Total

Spain

Chile

Colombia

Argentina

Belgium

Italy

México

France

Perú

South Korea

United Kingdom

United States

Canada

Serbia

Australia

Sweden

Japan

Czech Republic

Poland

Hungary

Turkey

South Africa

Romania

China

Brazil

Germany

India

Russia

Malaysia

Saudi Arabia

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

В КАКОМ ВОЗРАСТЕ

Base: 18,262 adults aged 16-64 in 30 countries, online, 24th August – 7th September 2018

В каком возрасте

людей можно считать старыми?

СТАРЕЮТ?
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45%

57%

56%

55%

55%

53%

53%

52%

51%

51%

50%

49%

49%

48%

48%

47%

47%

46%

45%

44%

42%

42%

41%

40%

39%

38%

37%

37%

35%

24%

12%

Total

Brazil

South Africa

Colombia

Malaysia

Peru

Turkey

Romania

Serbia

Sweden

India

Hungary

Czech Republic

Great Britain

Mexico

France

US

Italy

Belgium

Canada

Argentina

Chile

Australia

Spain

China

Germany

Russia

Saudi Arabia

Poland

Japan

South Korea

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

ВОЗРАСТ ДРУЗЕЙ

Base: 20,788 adults aged 16-64 in 30 countries, online, 24th August – 7th September 2018

% Есть друзья на 15 лет старше,

чем они сами
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33%

49%

49%

46%

44%

41%

40%

40%

37%

37%

36%

35%

34%

33%

33%

33%

33%

32%

32%

32%

32%

31%

31%

31%

31%

30%

27%

27%

24%

15%

13%

Total

Malaysia

Romania

Serbia

Sweden

Turkey

Brazil

India

Italy

Czech Republic

China

Peru

France

Argentina

Belgium

Colombia

US

Australia

Chile

Mexico

Saudi Arabia

Canada

Great Britain

Hungary

Spain

South Africa

Poland

Russia

Germany

South Korea

Japan

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Base: 20,788 adults aged 16-64 in 30 countries, online, 24th August – 7th September 2018

% Есть друзья на 15 лет моложе,

чем они сами

ВОЗРАСТ ДРУЗЕЙ
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ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ

СТОРОНЫ СТАРЕНИЯ

36%

32%

26%

26%

20%

20%

17%

14%

13%

11%

10%

10%

8%

7%

5%

2%

25%

16%

6%

18%

2%

3%

4%

1%

8%

1%

2%

1%

Больше времени проводить с 
семьей/друзьями

Больше времени на хобби/отдых

Больше времени на путешествия

Больше не нужно работать

Финансовая защищенность

Более размеренный темп жизни

Меньше стресса

Более мудрые

Больше мира и спокойствия

Больше времени на дом и сад

Более опытные и уверенные

Возможность помогать другим 
(волонтерство)

Наслаждаться хорошими 
воспоминаниями

Получать новые навыки

Заводить новы друзей

Больше времени на участие в жизни 
локальных сообществ

Глобально

Россия

Base: 20,788 adults aged 16-64, online, 24th August – 7th September 2018

Какие 2-3 характеристики из перечисленных

лучше всего описывают положительные

стороны старения

% agree
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30%

26%

24%

22%

20%

20%

19%

18%

16%

13%

9%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

46%

18%

17%

25%

26%

26%

15%

16%

19%

11%

7%

5%

2%

6%

4%

3%

2%

2%

1%

7%

Не будет хватать денег на жизнь

Потеряю мобильность

Потеряю память

Не смогу делать того, что мог раньше

Умрут члены семьи и друзья

Испытывать боль

Испытывать одиночество

Потеря независимости

Смерть

Потеря зрения/слуха

Ко мне будут плохо относиться

Будет скучно

Стану более легкой жертвой для преступников

Вынужден буду оставить работу

Отстану от технологий

Стану седым или лысым

Должен буду помогать кому-то еще

Стану старомодным

Буду вынужден переехать в другой дом

Не думаю, что доживу до старости

Глобально

Россия

ОТРИЦАТЕЛЬНЫЕ

Base: 20,788 adults aged 16-64, online, 24th August – 7th September 2018

СТАРЕНИЯ

СТОРОНЫ

Какие 2-3 характеристики из перечисленных

волнуют лично вас

в отношении старения
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35%

32%

30%

25%

23%

23%

21%

15%

13%

12%

12%

11%

10%

9%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

37%

34%

41%

24%

27%

12%

18%

26%

44%

4%

7%

11%

4%

7%

4%

4%

2%

2%

3%

5%

Мудрые

Слабые

Одинокие

Те, к кому относятся с уважением

Те, с кем обращаются несправедливо

Уважительные

Добрые

Грустные

Бедные

Счастливые

Хорошо образованные

Работоспособные

Этичные

Общественно ориентированные

Эгоистичные

Высокомерные

Сфокусированыне на работе

Богатые

Ленивые

Материалисты

Глобально

Россия

КАК ОПИСЫВАЮТ ЛЮДЕЙ

Base: 20,788 adults aged 16-64 in 24 countries, online, 24th August – 7th September 2018

СТАРШЕГО ВОЗРАСТА

Какие слова вы бы использовали,

чтобы лучше всего описать

людей старшего возраста

% согласны
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60%

82%

79%

76%

75%

72%

71%

70%

69%

68%

66%

66%

64%

63%

62%

61%

61%

61%

60%

59%

58%

56%

56%

54%

50%

47%

44%

40%

32%

26%

16%

7%

13%

10%

14%

9%

15%

14%

14%

11%

13%

14%

11%

10%

10%

15%

15%

10%

10%

14%

10%

7%

25%

21%

25%

30%

25%

17%

24%

54%

Total

Brazil

Colombia

Argentina

Chile

US

South Africa

Mexico

Peru

Czech Republic

Romania

Russia

Spain

Great Britain

Italy

Hungary

Sweden

Australia

France

Germany

Canada

Belgium

Malaysia

Poland

India

Turkey

China

South Korea

Japan

Saudi Arabia

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

НЕДОСТАТОК

УВАЖЕНИЯ К

СТАРШЕМУ ВОЗРАСТУ

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

% Людей старшего возраста не уважают

так, как они того заслуживают

KEY:

Согласны Не согласны
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29%

45%

44%

42%

41%

40%

40%

39%

38%

35%

34%

33%

33%

28%

26%

25%

25%

25%

25%

23%

22%

22%

22%

21%

20%

20%

19%

19%

18%

17%

35%

23%

24%

20%

23%

27%

28%

26%

20%

23%

36%

27%

34%

35%

39%

43%

36%

35%

37%

44%

36%

40%

43%

43%

39%

49%

49%

39%

53%

43%

Total

Romania

Malaysia

Japan

China

India

Hungary

Colombia

South Korea

Saudi Arabia

Turkey

Poland

Brazil

Spain

Argentina

South Africa

Italy

Czech Republic

Great Britain

Germany

Peru

Mexico

US

France

Canada

Chile

Sweden

Belgium

Russia

Australia

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

ПОЛИТИЧЕСКОЕ

ВЛИЯНИЕ

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

Согласны Не согласны

% Люди старшего возраста имеют

слишком много политического влияния

ПОЖИЛЫХ



11

55%

80%

66%

65%

65%

64%

63%

60%

60%

59%

59%

57%

55%

54%

54%

53%

53%

53%

52%

51%

51%

50%

49%

49%

48%

48%

46%

44%

44%

41%

14%

3%

9%

17%

10%

10%

12%

15%

14%

11%

16%

17%

13%

15%

9%

8%

17%

8%

14%

11%

11%

18%

24%

13%

14%

21%

16%

17%

14%

15%

Total

China

Brazil

Turkey

Argentina

Spain

India

Malaysia

Peru

Italy

South Africa

Colombia

Mexico

Saudi Arabia

South Korea

Australia

Romania

US

Poland

Germany

Great Britain

Chile

Russia

Canada

Czech Republic

Hungary

Sweden

France

Belgium

Japan

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

ПОМОГУТ ЛИ

ТЕХНОЛОГИИ

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

Согласны Не согласны

% Развитие технологий

улучшит жизнь в преклонном возрасте

для многих людей

ПОЖИЛЫМ
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57%

82%

76%

76%

75%

74%

73%

72%

71%

68%

65%

65%

65%

64%

64%

62%

62%

61%

60%

55%

55%

51%

48%

44%

42%

39%

39%

24%

23%

23%

18%

2%

11%

9%

8%

7%

11%

8%

7%

9%

12%

16%

11%

12%

9%

8%

16%

13%

14%

11%

13%

16%

15%

20%

19%

19%

23%

45%

33%

33%

Total

China

Colombia

Malaysia

India

Brazil

Peru

Argentina

Czech Republic

Spain

Chile

South Africa

Saudi Arabia

Mexico

Poland

Germany

Turkey

Russia

Romania

Italy

US

Hungary

Australia

Canada

Great Britain

France

Great Britain

Sweden

South Korea

Japan

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

ДОЛЖНЫ ЛИ МОЛОДЫЕ

ЗАБОТИТЬСЯ

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

Согласны Не согласны

% Молодые должны заботиться

о пожилых родственниках

О СТАРШИХ?
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57%

89%

88%

88%

86%

85%

84%

84%

80%

78%

76%

74%

64%

63%

55%

48%

47%

45%

44%

44%

44%

40%

39%

38%

38%

35%

24%

23%

20%

17%

18%

4%

5%

2%

7%

5%

7%

4%

10%

4%

9%

10%

14%

12%

12%

19%

25%

21%

18%

25%

19%

32%

24%

22%

22%

34%

31%

32%

28%

52%

Total

Colombia

Argentina

China

Peru

Malaysia

Mexico

Brazil

Chile

Spain

India

Turkey

South Africa

Poland

Italy

Saudi Arabia

Romania

US

Germany

Sweden

Australia

Hungary

Czech Republic

Canada

Great Britain

Russia

Belgium

Japan

France

South Korea

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

ЗДОРОВЬЕ

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

Согласны Не согласны

% Я сохраню

здоровье и хорошую форму

в преклонном возрасте



14

52%

72%

71%

63%

62%

62%

61%

60%

57%

57%

56%

54%

52%

52%

51%

51%

50%

50%

49%

49%

48%

48%

47%

47%

46%

46%

45%

45%

43%

16%

19%

9%

6%

17%

17%

13%

14%

11%

14%

12%

17%

16%

19%

26%

17%

19%

15%

18%

15%

19%

23%

20%

25%

24%

26%

22%

26%

24%

26%

52%

Total

Brazil

China

Russia

Malaysia

Spain

Poland

Japan

Chile

Italy

Canada

Czech Republic

Germany

Turkey

Australia

Argentina

Romania

Great Britain

Peru

Colombia

US

Mexico

Sweden

Hungary

South Africa

France

India

Belgium

Saudi Arabia

South Korea

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

БЕСПОКОЙСТВО

О СТАРОСТИ?

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

% Беспокоятся о старости

KEY:

Согласны Не согласны
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31%

52%

44%

43%

41%

40%

40%

35%

35%

33%

32%

32%

32%

32%

31%

29%

29%

29%

28%

28%

27%

26%

25%

24%

23%

22%

22%

22%

19%

18%

29%

16%

19%

31%

30%

29%

19%

31%

26%

36%

31%

39%

26%

48%

39%

33%

36%

19%

38%

26%

24%

16%

30%

35%

28%

24%

23%

32%

22%

28%

Total

China

Russia

India

South Africa

Brazil

Italy

Argentina

Poland

Colombia

Malaysia

Mexico

Saudi Arabia

Turkey

Chile

Romania

South Korea

Sweden

Peru

US

Germany

Belgium

Spain

Hungary

Canada

Australia

Japan

Czech Republic

France

Great Britain

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

ВЛИЯНИЕ СМИ

НА ВОСПРИЯТИЕ

ПРЕКЛОННОГО

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

ТВ, фильмы и реклама 

изображают старшее 

поколение активными и 

полными сил

ТВ, фильмы и реклама 

изображают старшее 

поколение в депрессии и с 

ограниченными 

возможностями

ВОЗРАСТА
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64%

83%

80%

79%

79%

78%

77%

76%

76%

75%

75%

73%

71%

68%

67%

62%

61%

61%

60%

60%

60%

58%

55%

50%

50%

50%

49%

41%

37%

29%

26%

13%

16%

14%

17%

19%

18%

14%

16%

18%

14%

19%

18%

22%

26%

31%

22%

25%

30%

30%

37%

24%

34%

35%

42%

32%

32%

49%

51%

57%

Total

Mexico

Colombia

Brazil

China

South Africa

Argentina

Peru

Malaysia

Canada

US

India

Australia

Great Britain

Chile

Turkey

Japan

Spain

Germany

Italy

Romania

Saudi Arabia

Sweden

Belgium

Hungary

France

Poland

South Korea

Czech Republic

Russia

T

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

ПОДГОТОВКА К

СТАРОСТИ

Base: 20,286 adults aged 16-64 in 29 countries, online, 24th August – 7th September 2018

KEY:

Возможно 

подготовиться

Невозможно 

подготовиться

% Я могу подготовиться

к старости
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60%

59%

51%

45%

44%

44%

36%

36%

35%

28%

17%

16%

60%

63%

55%

50%

40%

45%

49%

33%

35%

11%

8%

11%

Оставаться здоровыми за счет регулярной 
физической активности

Есть здоровую пищу

Откладывать средства для достойной жизни на 
пенсии

Воздерживаться от курения

Поддеживать отношения с друзьями, иметь 
хороший круг друзей

Регулярно заниматься спортом или иметь 
постоянное хобби

Воздерживаться от злоупотребления алкоголем

Поддерживать хорошие отношения с партнером

Продолжать осваивать новые навыки и хобби

Быть активными в местных сообществах

Адаптировать свой дом

Переехать в квартиру или дом, более удобные 
для престарелых людей

Глобально

Россия

ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ

ПОДГОТОВИТЬСЯ К СТАРОСТИ

Base: 19,398 adults aged 16-64, online, 24th August – 7th September 2018

VS ЧТО МЫ УЖЕ ДЕЛАЕМ

45%

43%

40%

39%

39%

35%

32%

31%

28%

16%

5%

5%

50%

37%

48%

31%

39%

34%

33%

28%

14%

7%

2%

3%

Воздерживаться от курения

Есть здоровую пищу

Воздерживаться от злоупотребления алкоголем

Оставаться здоровыми за счет регулярной 
физической активности

Поддеживать отношения с друзьями, иметь 
хороший круг друзей

Поддерживать хорошие отношения с партнером

Продолжать осваивать новые навыки и хобби

Регулярно заниматься спортом или иметь 
постоянное хобби

Откладывать средства для достойной жизни на 
пенсии

Быть активными в местных сообществах

Адаптировать свой дом

Переехать в квартиру или дом, более удобные для 
престарелых людей
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